

# Красное Знамя

Орган Томского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

Цена № 5 коп.

# 1 ОКТЯБРЯ ОТКРЫЛИ СЕМАФОР на ЧУЛЫМЕ

Шесть миллионов рублей ассигновано Народным Комиссариатом путей сообщений на окончание постройки линии Томск-Чулым.

К 1 ноября, по заданию советского правительства, необходимо закончить устройство земляного полотна, искусственных сооружений, станционных построек и на всем протяжении укладку пути.

1 ноября должна быть пачата эксплуатация участка линии Томск-Чулым.

Партийные и профессиональные организации Томск-Енисейской жел. д. должны мобилизовать массы рабочих новостройки на выполнение и перевыполнение заданий советского правительства. Нужно развернуть высокие темпы стройки, подтянув все отстающие участки, немедленно ликвидировать неполадки.

В социалистическое соревнование на новостройке вовлечена пока треть рабочих, при чем не поставлен учет результатов соревнования и ударничества. Не везде налажена партийно-массовая работа. Цеховые ячейки мало закупаются производственными вопросами. Не все коммунисты и комсомольцы новостройки стоят в авангарде соревнования.

Недавно окончившие партийную и профсоюзную конференции Томск-Енисейской жел. дор. поставили своей боевой задачей быстро и решительно перестроить работу чтобы обеспечить перевыполнение стройплана.

Встречным планом отвечают рабочие новостройки на призыв правительства. Они обещают открыть семафор на Чулыме не 1 ноября, а 1 октября.

Сибжелдорстрой должен также обеспечить социалистические темпы стройки, построив соответственно темпам финансирование дороги.

Высокие темпы устройства полотна, сооружений и укладки рельс должны сопровождаться и высоким качеством работ.

Особенное внимание должно быть приковано к строительству мостов, ибо имелось уже случаи неудовлетворительной заботки свай.

Не потерпим низкого качества стройки.

Возьмем под общественный контроль качество строительства. Осудим также рационализаторские предложения рабочих изобретателей, которые иногда маршируют безработицы.

Обеспечим новостройку кадрами рабочих. Сейчас работает до двух тысяч рабочих, а в разгар работ потребуются до 6000 рабочих. Сельсоветы Томского и прилегающих районов должны помочь дороге в вербовке рабочей силы.

Томск-Енисейская ж. д. связывает лес с Кузбассом, она изменит экономическое лицо районов, прилегающих к ней. С Томск-Енисейской ж. д. связано промышленное развитие Томска.

Отсюда вывод: томские организации и общественность должны уделять новостройке максимум внимания. Примем решительные меры к выполнению встречного плана рабочих новостройки.

Партийная организация Томск-Енисейской железной дороги должна полностью выполнить решения своей конференции. Необходимо лучших рабочих ударников усиленной вербовать в ряды ленинской партии и комсомола. Каждый партиец и комсомолец новостройки должен возглавить трудовой подъем и ударничество.

Партийно-массовую работу необходимо перенести на участок, в бригаду в рабочие бараки.

Постройка Томск-Енисейской железной дороги создает предпосылки для более быстрых темпов развертывания социалистической индустриализации. Сосредоточим усилия трудящихся масс на досрочном окончании постройки участка Томск-Чулым.

## КОЛХОЗНИКИ, БЕДНЯКИ И СРЕДНЯКИ-ЕДИНОЛИЧНИКИ, БЕЙТЕСЬ ЗА ПРЕВЫШЕНИЕ ПОСЕВНОГО ПЛАНА ЗЕРНОВЫХ И ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР!

Ни одного метра пустующей земли, пригодной для пашни, ни одного семенного зерна, завалившегося в закромах

Следуйте боевому примеру работников опытной станции, решивших закончить сев к 1 июня

### Встречным планом закончить сев

Выполнению плана посева тех. культур как партий, так и правительства придает колоссальное значение. Ничем иным нельзя объяснить опубликованное на днях постановление о льготах посевицам льна и конопли. Однако под влиянием кулацкой агитации с одной стороны, и не доверчивости низовых советских и партийных организаций с другой по сев льна и конопли в Томском районе идет крайне позорными темпами. На 29 мая по району было засеяно льна только 35 га и конопли 8, тогда как должно быть засеяно льна 900 и конопли 150 га. Посевом технических культур, как то видно из помещаемой в сегодняшнем номере газеты информация, слабо руководят и районные организации, в частности такие как райхлебживсоюз, совершенно не анализируют о состоянии посева технических культур, не принимающий мер для того, чтобы продвинуть в район отстающие не реализованные семена конопли.



Бригада пахарей колхоза «Борец за свободу» (в.сеч.ловский сельсовет).

## В ОТВЕТ НА ВЫПАДЫ ФИНЛЯНДСКИХ ФАШИСТОВ СВЕРХ ПЛАНА ЗАСЕЯТЬ ГЕКТАР ОБОРОНЫ И ГЕКТАР КУЗБАССА

постановление общего собрания сотрудников Томской зональной станции зернового хозяйства.

Закончив сев ранних яровых и выполнив план всего посева на 75 проц, общее собрание рабочих, научных сотрудников и служащих Томской опытной станции заверяет горсовет и горком ВКП(б), что план посева будет выполнен как в части научно-исследовательских, так и хозяйственных посевах с превышением к 1 июня.

В ответ на выпады финляндских фашистов постановили засеять овса «Золотой дождь» сверх плана в польду Осавахиана — гектар обороны.

Считая, что строительство Большого Кузбасса ускорит социалистическую реконструкцию сельского хозяйства Зап. Сиб. края, засеять сверх плана овса гектар в помощь Кузбассу. Вызываем последовать нашему примеру все совхозы Томского района.

В целях закрепления успехов социалистического строительства в третий решающий год пятилетки, вызвать на социалистическое соревнование в части научно-исследовательской работы и огородно-парникового

дела ботанический сад том. ГУ, включив в договор пункты:

- 1) Выполнение в срок посевных работ, подготовку и выполнение уборочной кампании.
- 2) Введение 10-часового рабочего дня на летний период.
- 3) Аккуратный выход на работу со 100 проц. явкой.
- 4) Выполнение всех работ в горячие периоды по посеву, уходу и уборке посевов без перерывов на выходные дни. Сроки установить по взаимному соглашению.
- 5) Организовать ударные бригады.
- 6) Своевременная финансовая помощь горхозу ежемесячными отчислениями 3 проц. зарплаты в течение мая, июня, июля и августа месяцев.
- 7) Бережное и внимательное отношение к лошадям сел. хоз. машинам и инструментам хозяйства и борьба с потерями материалов и семян.
- 8) Закрепить себя на производстве (опытной станции) до конца полевого периода, а ударникам — до конца пятилетки.

## ВОЗГЛАВИТЬ ПОХОД ЗА ТЕХНИЧЕСКИЕ КУЛЬТУРЫ

Технические культуры в Томском районе еще не приковали к себе должного внимания. Этим в значительной степени объясняются недопустимые темпы как в подготовке к их севу так и в самом севе.

На сегодня по району посеяно только 35 га льна и 7-8 га конопли. В то время, как по плану надо посеять льна 900 га, а конопли 150 га.

Такие недопустимо низкие темпы объясняются райхлебживсоюзом тем, что единоличники и колхозники чрезвычайно неохотно идут на посев технических культур.

В результате, до сих пор еще не все семена технических культур выброшены на поля. На 29 мая, например, на складах райхлебживсоюза имелось 21 центнер семян конопли. Семена лежат потому что их никто не спрашивает, говорит член правления Козлов. Однако, никаких конкретных мер для продвижения семян в деревню все же не предпринято, не говоря уже о возглавлении кампании и боя за встречные планы сева.

Хватит ли запасов семян имеющих сейчас в районе для обеспечения плана сева технических культур — никому точно не известно. — Наверное хватят, раз нет споров в райхлебживсоюзе. Такой же вывод делает и райколхозсоюз.

Однако, обе организации, к их стыду, до сих пор не знают, сколько должны посеять колхозы и сколько единоличники.

— Всего по плану севам технических культур 1050 га, а там... куда кривая выведет. Все карты слуганы ростом коллективизации — объясняют сотрудники.

Такая же, примерно, картина и с контракцией технических культур. Райхлебживсоюз и в этом случае ослепает на коллективизацию, которая видится ли, не пожелала подчиняться черепашьим темпам этого учреждения. В итоге контракция идет само текем, на авось.

На 29 мая в колхозах законтрактовано 235 га. Сколько надо законтрактовать, не известно. У единоличников льна законтрактовано 399 га, сколько надо, тоже не известно. Однако, в общем, если строго придерживаться плана и не принимать во внимание возможного выдвигания встречных планов по посеву на 29 мая, остается не законтрактованного льна свыше 200 гектар.

С контракцией конопли дело обстоит лучше. Незаконтрактованных против плана остается не больше 5 гектар. Однако и в этом случае рай-

## ТОМСК-ЕНИСЕЙСКАЯ ПОЛУЧИЛА НА ДОСТРОЙКУ 6 МЛН. РУБЛЕЙ

28 мая в Томск была получена телеграмма о том, что Томск-Енисейской новостройке отпускается дополнительно шесть миллионов рублей. Этой суммы будет вполне достаточно для окончания всех работ на участке для проведения линии дороги от Томска до Чулыма полностью. До сего времени строительство тормозилось из-за отсутствия средств. Для окончания этой важнейшей стройки требуется увеличить рабочую силу и добыть полностью стройматериалы. Сейчас на новостройке работает всего 1738 человек, в то время как их требуется до 3 тысяч чел. Нужно 1700 землекопов и 800 плотников. Сейчас же работает всего 60 ч. землекопов, 200 плотников и 41 кузнец вместо 70.

Примерно такое же положение и со стройматериалами. Для нормального хода работ требуется: гвоздей 3,5 тонны, цемента 150 тонн, железа 154 тонны, кирпича 128 тысяч, извести 121 тонна, свайного леса 3 тысячи

кубом. и леса для верхнего строительства 2200 кубм. Всеми этими материалами Сибирякснаб обещает снабжать аккуратно за исключением цемента, который будет получен Томск-Енисейской не ранее 3 квартала.

Комсомольцы выдвигают встречный: закончить к 1 октября.

Необходима мобилизация общественного мнения. Своевременное окончание новостройки Томск-Енисейской, нужно сказать, важнейшее условие улучшения снабжения лесом Кузбасса. Горсовет и сельсоветы до сего времени мало уделяли внимания вербовке для новостройки рабочей силы в деревне. Некоторые работники из сельсоветов даже категорически отказываются содействовать вербовщикам рабсилы. Горсовету нужно решительно поставить вопрос о вербовке рабочей силы для Томск-Енисейской как важнейшем ударном строительстве Томского района.

хлебживсоюз не знает сколько конопли должно быть законтрактовано в колхозах и сколько в единоличном секторе.

Таким образом и здесь правление райхлебживсоюза играет в темную и конечно не может следить за слабыми участками контракции которые легко могут затеряться скрывшись за достижениями передовых.

Этот вывод подтверждается. В райо не есть ряд сельсоветов, которые до сих пор даже не приступили к контракции технических культур. К таким отстающим сельсоветам относятся: милоновский, тронцкий, петропавловский, слыго-сапежковский и горшковский.

Райхлебживсоюз возмущается, машет руками, однако решительно ничто практического не предпринимает для того, чтобы добиться работоспособности этих сельсоветов.

Создавшаяся обстановка требует от районных организаций и в первую очередь от посевной тройки решительных шагов, направленных к возглавлению похода за технические культуры.

## Позор отстающим

Не везде идет сев хорошо. Есть ряд сельсоветов и колхозов, работа которых может быть названа сплошным провалом. К таким сельсоветам и колхозам, которым место только на черной доске относятся: Коларовский, Кузовлевский, Иорниловский, Халдеевский, Троицкий, Колбинский, Сухоречевский.

В них на 30 мая засеяно лишь по 4 - 40 га.

К отстающим в севе колхозам относятся: Арнашевская сельхозартель «Веселое утро», засеявшая 9 га из 50 намеченных планом, Косоговская с.о.х. артель «Партизан», посеявшая на 25 мая 30 га из 270 намеченных планом, Кузовлевская артель «Красный пахарь», посеявшая 42 га против 140 предусмотренных планом и нанона, Сухоречевская артель «Крестынин», посеявшая 35 га из 160 намеченных планом. Позорные темпы этих артелей и сельсоветов тормозят второй большевистский сев в районе, срывают плановые намеченные.

# ОТ КУСТАРНИЧЕСТВА—К ПЛАНОВОМУ РУКОВОДСТВУ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКОЙ

Непрерывное производственное обучение тесно увязывается с вопросами теоретической учебы. Это одно неразрывное целое. Поэтому вопросы НПП должны по праву занимать одно из центральных мест во всей вузовской работе.

Нужно решительно ударить по правым оппортунистам, недооценивающим реформы вузов в целом, — НПП, в частности и по «левым» заблуждениям, наплевательски относящимся к вопросам качества теоретической учебы.

Выше темпы качества учебы, больше внимания НПП.

## ЗАВОД—ВАЖНЕЙШАЯ ВУЗОВСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ

Студент Пуховицкий (4 курс) институт черных металлов был на практике на Мариупольском металлургическом заводе имени Ильича. Вот, что он рассказывает о своей практике:

Завод большой имеет около 25 тысяч рабочих. На заводе нас приняли очень хорошо. Вообще сибиряков ценят, используя сразу на ответственной работе, назначая сменными низкими нормами. Поэтому сначала бывает очень трудно, ибо старшими курсами же руководит, мы предоставляемся самим себе. Но приходится овладевать быстро. Этот опыт ответственной работы, сразу приучает нас не бояться ответственности и дает возможность оформляться молодому специалисту в его работе. Работа сменного инженера, по существу техническая, для специальности ничего не дает, и наше знакомство с производством происходит помимо наших обязанностей, возложенных на нас заводом. Все что нас интересует, этим мы занимаемся по своей инициативе.

Наша работа настолько удовлетворяет производство, что с завода мы уходим с трудом—нас не пускали оставшая инженерами на заводе.

Встречают нас хорошо, но заботятся плохо. Особенно неважно дело обстоит с бытовой стороны. И не думают о том, чтобы дать нам, а стараются использовать нас в своих интересах.

Студент Швалов (инст. черн. металлов) был на заводе имени Дзержинского в г. Валоворжы-Каменском около Днепропетровска. Он рассказывает так:

Завод имеет до 20 тыс. рабочих. По моей специальности — прокатка — это лучший завод. Отдел кадров нас, студентов старших курсов, предлагает использовать на ответственных местах сменными инженерами. Сменный инженер — по существу технический десятник. И поэтому работа сменного инженера нас не удовлетворяла. Мы были предоставлены самим себе, руководстве нами не было. Из практики для себя мы вынесли много в смысле организации производства, знакомства с основными специальностями. Но в смысле выполнения учебных программ мы ничего не сделали. Мы не могли произвести хронометраж с целью рационализации производства и вычисления мощности двигателя при прокатке для того или иного профиля. Это было бы большим минусом нашей практики.

Заводоуправление старается использовать нас как необходимую ему техническую силу, но совсем не заботится дать нам возможность получить на практике что-либо для своей квалификации.

Вытовые условия скверные. Нас, практикантов, на заводе было около 1000 человек. Жили мы, помещаясь в одной комнате метров на 75 — до 70 чел. Общекухня не приспособлена, грязная. Оплачивали нас ниже, чем следует.

М. Л.

## Задерживают перечисления

Администрация учебного комбината Сибстропути удерживает за заем деньги в госбанк не переводя. Коллектив имеет задолженность в 11.000 руб. Отчисленные средства в помощь пострадавшим Армении также не перечислены, считаясь на отсутствие средств, а преподавателям, получающим по 300 руб. на аванс деньги находятся. Например, преподавателю Рувалишникову дали 100 руб. Мужскому — 50.

Организовавшаяся бытовая коммуна в материальной помощи администрация Стройпути категорически отказала, но на семейные вечера с пьянкой тратят по 200 руб. и больше.

Зоркий.

## Артшкола выпускает красных командиров

Сегодня 31 мая Томская артиллерийская школа с представителями общественных организаций производит досрочный за 4 месяца, выпуск красных командиров—артиллеристов. Томская артиллерийская школа дает очередной выпуск командиров в штат Красной Армии. Командиров преданных диктатуре пролетариата вышедших из недр рабочего класса. Рабочих 70 проц, колхозников—крестьян 13 проц, крестьян одиночек и служащих 17 проц.

Среди выпущенных командиров коммунистов—64 проц, комсомольцев—23 проц, беспартийных—23%. Мы даем РККА командиров с законченной специальной артиллерийской подготовкой, с значительными практическими навыками командной работы, организаторов соцсоревнования, командиров могущих воспитывать в подчиненных преданность генеральной линии ВКП(б) за окончательную победу социализма.

Пусть твердо знают выпускаемые командиры, что быстрый и постоянный рост боевой техники изменяющей тактику боя, не позволяет останавливаться на достигнутом уровне знаний.

Пусть этот выпуск командиров в социалистический договор между Томской артиллерийской школой и рабочими Кузнецкстроя будет новым кирпичиком в фундаменте социализма.

Торжественное заседание, посвященное выпуску красных командиров состоится в Артшколе в 6 часов вечера.

## СПЕЦИАЛИСТЫ—КУЗБАССУ

ЛЕНИНГРАД. Ленинградским отделом труда закончена вербовка специалистов для рудоуправления Кузбасса. Завербованы 21 чел., в том числе — геологи, маркшейдеры, строители, электрики, механики. Многие из этих специалистов имеют большой производственный стаж.

## УДАРНЫЕ БРИГАДЫ ДАЮТ МИРОВОЕ РЕКОРДЫ

КУЗНЕЦКСТРОЙ. Темпы огнеупорной кладки коксовых печей идут вверх. Бригады огнеупорников Оболонского Щеголева, Шюнка, Смирнова и других достигли небывалой цифры: укладывают 2 тонны огнеупора в смену, на человека заданий, 0,8 тонны. Бригада Оболонского в пятую пятидневку мал добилась нового рекорда, укладывая 2,2 тонны огнеупора. Эта цифра является мировым рекордом еще ни где достигнутой работы.

## ОБЕСПЕЧИМ НОВОСТРОИКИ КАДРАМИ

Постановление ЦК о кадрах для Кузнецка и Магнитогорска так же как и аналогичные решения ЦК о Березинках, Нижегородском автозаводе и «Амо» служат важнейшей партийной директивой для всех строек, для всех реконструирующихся предприятий, содержит все указания, необходимые для того, чтобы 518 намеченных и пущу предприятий уверенно вошли в строй третьего года пятилетия. Обширная практика подготовки к пуску новых предприятий вновь более уязвимый участок — подготовка кадров.

В постановлении ЦК о Магнитогорске и Кузнецке предлагается «за всякое неправильное использование квалифицированных рабочих и инженерно-технического персонала привлекать к партийной судебной ответственности».

Чрезвычайно большое значение приобретает реализация постановления ЦК о вербовке строителей. Известно, что правительство решило передать вербовку рабочих от органов труда самим хозяйникам. Но хозяйники еще не почувствовали своей ответственности за это дело. Необходимо, чтобы все строительство на основе директив ЦК немедленно наладили вербовочную работу.

Постановление ЦК дает подробные указания о подготовке к пуску во всех этапах подготовительного периода.

Сав Несин.

## КОМСОМОЛ ДАЕТ ЗАЕМ ТОМСК-ЕНИСЕЙСКОЙ

5000 ЧЕЛОВЕКО-ДНЕЙ ОТРАБОТАТЬ НА НОВОСТРОЙКЕ —ВОТ ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН ТОМСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Чулымский лес, плюс комсомольский энтузиазм—новый вклад в Урало-Кузбасс

## МОЩНЫЙ ЗАКАЗ РЕВОЛЮЦИИ ДАН

Социалистические стройки требуют лес.

Его много в таежных массивах Чулыма.

Его только нужно дать быстро в срок шахтам, стройкам, Сибкомбайну и другим сотням заводов социалистической Сибири.

Это может сделать только новая железная дорога.

Это сделает—Томск-Енисейская.

По плану она должна быть сдана в эксплуатацию к 7 ноября но.....

Мощный заказ революции дан выше его не хотим и не знаем!

Видите! Встречный идет промфинплан. (Безыменский).

Рабочие стройки дали свой встречный промфинплан.

Кончить дорогу к 1 октября. Шеф Томск-Енисейской — томский комсомол, в осуществление своего шефства в осуществление решения партии о скорейшем пуске в эксплуатацию дороги,

даст свой встречный промфинплан. ДАЕТ 5000 ЧЕЛОВЕКО-ДНЕЙ—РАБОЧЕЙ СИЛЫ.

Комсомольский встречный это—боевая работа без прогулов и протестов. Комсомольский встречный это—больше темпы, плюс качество.

Комсомольский встречный это—значит сдать сроки стройки, ни одного потерянного дня. Комсомольский встречный это—комсомольский заем рабочей силы.

## Горком комсомола выпускает заем рабочей силы для Томск-Енисейской

Томский городской комитет комсомола выпустил в осуществление своего шефства над Томск-Енисейской ж. д. «Комсомольский заем рабочей силы» на 5000 человеко-дней.

Стоимость каждой облигации: 3 рабочих дня. Заем будет распространяться среди комсомольцев, а также беспартийной молодежи и взрослых рабочих.

После отработки на строительстве дороги стоимости облигации, делается на облигации отметка об отработке.

Отправка на стройку будет производиться с Томска 2, месца работы — 1 и 2 пункт дороги.

Работа будет производиться бригадой по 10 человек, под руководством административно-технического персонала.

Питанием все обеспечено. Лучшие ударные бригады будут премированы. Комсомольские ячейки, получившие облигации займа, должны мобилизовать массу комсомольцев и беспартийной молодежи на работу сверх стоимости облигации. Часть отпусков периода каждый должен дать строительству Томск-Енисейской ж. д. дороги.

Дорога должна быть кончена не только в срок, но раньше срока.

Наш встречный не пять тысяч человеко-дней, а десять тысяч.

## Вон из комсомола пьяницу Кадер

Бывший комсомолец Кадер, будучи избячен в с. Петузове, не мало «трудился» на культурном фронте. Вот его «работы»: напечаталась не опубликована взрослого населения, не вела работы по коллективизации. Избач Кадер систематически пьянствовал, а чистильная была на замке. Обо всем этом писало в газете «За коллективизацию» и в местной стенгазете, но это не только его не исправило, а наоборот, желая кому то отомстить, первого мая Кадер старался сорвать постановку спектакля. Но этого мало. Он решил сделать кое-что общественное. Недавно он издал в библиотеке 1000 книг и как «старшее» «сделал в утиль-сарай» и только

Бобылев.

Томский комсомол дает заем рабочим силам дать в июне 2500 человеко-дней в июле 1500 человеко-дней и в августе 1000 человеко-дней для ускоренного строительства Томск-Енисейской.

Комсомол дает обязательство привлечь массы ударников, беспартийной рабочей молодежи на стройку.

Комсомол объявляет призыв тысяч молодых ударников.

Пусть громче звучит комсомольский клич.

ПОМНИ КАЖДЫЙ, НА КАКОМ БЫ УЧАСТКЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СТРОЙКИ НИ РАБОТАЛ, ТЫ ДОЛЖЕН ИМЕТЬ ОБЯЗАТЕЛЬНО КОМСОМОЛЬСКОГО ЗАЙМА РАБОЧЕЙ СИЛЫ, ТЫ ДОЛЖЕН ОТРАБОТАТЬ МИНИМУМ 3 ДНЯ НА СТРОЙКЕ ТОМСК-ЕНИСЕЙСКОЙ.

В третий решающий год пятилетки, лесные маршруты должны быть нами ити по вновь уложенным рельсам Томск-Енисейской.

Чулымский лес, плюс комсомольский энтузиазм дадут новые темпы стройкам Урало-Кузбасса.

Наш лозунг: ни одного комсомольца и молодого рабочего без облигации «Комсомольского займа рабочей силы». Комсомольцы должны дать пример.

«Слышь, комсомол, чаинкам где надо, в прорыв, в работу, Взять бой»

Давать ударные бригады (Молчанов).

На этот фронт Томск-Енисейской стройки! Ал. Мальцев.

## Ячейка «Красной Звезды» чистит свои ряды

В 3-м решающем году пятилетия комсомольская ячейка должна быть боевой единицей шаг за производством, так и на общественной работе.

Но не все ячейки мобилизовались на выполнение очередных задач поставленных 9-м съездом ВЛКСМ.

Ячейка ВЛКСМ при фабрике «Красная Звезда» недостаточно проявила гибкости и чуткости, ячейка может гордиться постановкой культуры массово-вой работы, постановкой политико-массовой и волевоизъяний. В результате этого организованной ячейкой ВЛКСМ общественно-политический суд над комсомольцами данной ячейки Сафроновым и Симоновым был

лег совсем незначительное количество комсомольцев и производственных ков. Все же, несмотря на это, суд прошел напряженно и с большим подъемом.

Суд установил, что комсомольцы Сафронов и Симонов сторвались от ячейки, не посещали комсомольских собраний, бюро, полит. и воен. занятия. Не платили членских взносов, порученную общественную работу не выполняли, имелись случаи пьянства и т. д.

Суд постановил: Симонова исключить из комсомола по причине во внимание, что он молодой комсомолец 1929 г. и «загорелый» — дать ему строгий выговор с предупреждением об исключении.

Сафронова — исключить из комсомола и рекомендовать правлению обсеркасы заменить Сафронова более работоспособным работником.

Надо признать, что такие суды в условиях производственных ячеек, следует практиковать чаще, нужно со всей решительностью бить по расхлябанности, по безответственности, нужно привлекать больше производственной молодежи, показывая как мы должны работать и оценивать свои ряды от идеологически — неустойчивых элементов, тормозящих нашу работу.

по счастливой случайности книги удалось спасти.

Учтя все эти обстоятельства комсомольская ячейка изгнала из своих рядов пьяницу Кадера. Д.

# С победой, товарищи!



## ТОВАРИЩ СТАЛИН ПРИВЕТСТВУЕТ РАБОЧИХ И СПЕЦИАЛИСТОВ МАШИНО-ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЙ ПО СЛУЧАЮ ДОСРОЧНОГО ЗАСЕВА МТС 18 МИЛЛИОНОВ ГЕКТАР

Председателю правления Тракторостроительного центра: тов. Мариничу, всем машинно-тракторным станциям.

«Братский привет рабочим, работникам, техникам, специалистам и всему руководящему составу машино-тракторных станций по случаю досрочного выполнения посевного плана в 18 миллионов гектаров. С победой товарищи!»

В прошлом году было засеяно машино-тракторными станциями около двух миллионов гектаров колхозных полей. В этом году — свыше 18 миллионов гектаров. В прошлом году машино-тракторные станции обогнули 2347 колхозов. В этом году — 45514 колхозов. Такой путь — от сохи к трактору, — пройденный крестьянским хозяйством нашей страны. Пусть знают все рабочие, что весь рабочий класс Советского Союза твердо и уверенно ведет вперед дело технического перевооружения своего хозяйства — трудового крестьянства! Будем надеяться, что машино-тракторные станции не уступят на

достигнутых результатах. Заданный (выполненный) план в 18 миллионов гектаров посева РАСШИРЯТ в порядке встречного плана до 20 миллионов гектаров.

Будем надеяться, что машино-тракторные станции не остановятся на этом и уверенно пойдут на встречу своим новым очередным задачам с тем, чтобы подготовить под пар миллионов пять гектаров, с успехом провести уборочную кампанию, подясти зябь миллионы в 15 гектар, довести озимые посевы до восьми миллионов гектаров, организовать новую тысячу машино-тракторных станций создать таким образом, почву для охвата в будущем году подводящего большинство колхозов. Пусть знают все, что Советский Союз страны мелколхозного хозяйства с отсталой сельскохозяйственной техникой превращается в страну, крупного колхозного хозяйства и передовой земледельческой техники.

Вперед, товарищи, и новым победой! СТАЛИН.

# Шахтстрой — одно из решающих звеньев строительства Кузбасса

ПРОВЕДЕМ ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ВСЕЙ РАБОТЫ ПРОЕКТНОГО СЕКТОРА, ШАХТСТРОЯ В ТОМСКЕ. ВСЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ СЕКТОРА, РАБОЧИЕ НОВЫХ ШАХТНЫХ СТРОИТЕЛЬСТВ АНЖЕРКИ, КЕМЕРОВО, ПРОНОПЬЕВСКА ПРИЗВАНЫ ЖЕСТКОЙ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКОЙ ВЫЯВИТЬ НЕДОСТАТКИ ПРОЕКТОВ ШАХТСТРОЯ РАЗОБЛАЧИТЬ РАЗГильдьяев и ВОЛОНТИЧИНОВ, ЗАДЕРЖИВАЮЩИХ ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПРОЕКТОВ ШАХТ И ВСПОМОГАТЕЛЬНЫХ СООРУЖЕНИЙ.

## На помощь бригадам

Проходит общественный смотр деятельности проектного сектора Шахтстроя. Целью смотра является выявление работы сектора вообще и главным образом в разрезе выполнения директивы партии по реализации Урало-Кузнецкой программы.

Смотр проходит по следующим основным разделам: производственная работа, работа с специалистами, партийно-комсомольская и профессиональная работа. Смотр может дать правильные, выводы только при условии, если в нем примут активнейшее участие все сотрудники коллектива, а особенно 53 человека членов Варитса.

Работа по смотру развернута, но для успешного доведения ее до конца необходимо закрепить активность сотрудников. В действительности же получилось обратное: некоторые сотрудники 27—28 мая, вызванные на обследование не явились.

Работа по сбору материала идет к концу. Местные бригады материала имеют на руках. Этот материал надо реализовать, надо довести до сведения широкой общественности через прессу и в частности через газету «Красное Знамя».

В Шахтстрое по предварительным материалам обнаруживаются достижения и дефекты значения всесоюзного масштаба. Вся общественность гор. Томска должна обратить исключительное внимание на Шахтстрой — решающее звено по реализации Урало-Кузнецкой программы.

Все сотрудники Шахтстроя, а особенно члены Варитса должны мобилизовать всю свою энергию и инициативу на дальнейшую помощь бригаде по обследованию Шахтстроя от городского комитета ВКП(б).

Только при этом можно сделать правильные выводы и наладить верные мероприятия для улучшения работы Шахтстроя и устранения тех ненормальностей, которые обнаруживаются. Суханов.

## СМОТР ШАХТСТРОЯ ДОЛЖЕН СПОСОБСТВОВАТЬ УСКОРЕНИЮ РАЗРАБОТКИ ПРОЕКТОВ

Общественный смотр работы Шахтстроя является вполне нужной и своевременной мерой для улучшения работы этой организации, ведущей строительство новых шахт, одного из основных звеньев пятилетки.

В Шахтстрое много неполадок, много неувязок. Часть из них может быть изжиты своими силами, а часть требует участия и помощи общественных организаций, прессы и связей с Шахтстроем производственных единиц.

Возьмем в качестве примера вышеупомянутый в настоящее время в отделе оборудования поверхности проект по реоборудованию шахты № 8 Хакасского Рудодуправления.

Чтобы проектировать что-либо нужно иметь полные данные о том, что проектируешь, а этого зачастую Шахтстрой не имеет. Заинтересованные организации, несмотря на требования материалов, их не выслаивают.

По данному проекту, до сих пор не получено данных о:

- 1) существующем надшахтном здании,
- 2) рельефе местности в районе надшахтного здания,
- 3) ориентировке ствола шахты относительно сторон света,
- 4) расположении путей электропитания ствола,
- 5) целом ряде мелких данных.

Отсутствие этих данных ведет к определению лишней работе на месте в виде перенесения существующих путей на новое место. Ее можно оценить цифрой порядка 5-8 тысяч руб. и кроме того при работе по проекту на месте будет много неувязок, неполадок. Здесь вина Рудодуправления и Востугля.

Теперь о самой работе по проекту. Проект вступил в работу с 1 апреля и должен быть закончен к 1 июля 31 года, но с полной уверенностью можно сказать, что закончен не будет, по вине самих работников и организации работы.

Вначале была разработана схема откатки в подшахтном здании. Когда совещания с руководителем проекта с небольшим изменением она утверждена зав. отделом. Но в процессе работы сотрудники эту схему изменили разработали новую и не поставили в известность зав. отделом приступили к ее разработке. Работа шла так до 23 мая, когда зав. отделом узнав о том, что схема изменена отменил всю проделанную работу. Пропало 700 человеко-дней работы, стоивших 900 рублей (из них 24 дня работы иностранных специалистов). Этот факт говорит о недопустимой расхлябанности в системе и организации работы, о полной безответственности и отсутствии руководства.

Зав. отделом тов. Двинин почти целый месяц не выдал работников и не знал, что у него делается. Где же тут руководство, где живая связь, — ничего этого нет.

А сами работники, в частности грузчики Якимов, меняют схемы, делают лишнюю работу и блуждают в беспорядочной массе вариантов.

На основании этих фактов можно сказать, что в Шахтстрое нет твердого руководства, царит безответственность. Это влечет к орыву плана строительства шахт, к орыву угледобывательной пятилетки.

Х.

## НОВЫЙ СОСТАВ ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОЛЬШИ

В новый состав правительства вошли: премьер — Пристор минивудел — Славой Складковский, министр — Залеский, военный министр — Пилеудский, министр финансов — депутат — Ян Пилеудский (брат маршала Пилеудского), министр юстиции — Михаловский. Организация нового правительства означает дальнейшую консолидацию вокруг Пилеудского наиболее активной части беспартийного блока. Назначение министром Яна Пилеудского означает, что Пилеудский решил взять на себя непосредственное руководство финансами страны.

## БЕЗРАБОТНЫЕ ПОЛЬШИ ПРОСЯТ НАПРАВИТЬ ИХ НА РАБОТУ В СССР.

ВАРШАВА. Несмотря на то, что во львовской прессе были помещены объявления львовского совконсульства и варшавского полпреда о том, что вербовкой рабочей силы советские консульские организации не занимаются, несмотря на то, что на дверях львовского консульства висит соответствующее объявление последнее ежедневно осаждается голодными безработными, просящими направить их на работу в СССР. Ежедневно в консульство обращается 150 — 200 безработных.

## САСШ теряют советские заказы

ВАШИНГТОН. Выступая по пригласению «национальной компании радиовещания» сенатор Бора заявил что в результате отказа признать СССР, Соединенные Штаты теряют крупные советские заказы. По словам Бора, Германия, Италия и другие страны используют торговлю с СССР, получая кредиты от Соединенных Штатов, в свою очередь, предоставляя кредиты Советскому Союзу. «Мы — заявил Бора, — ничего не выигрываем, отказываясь признавать действительные факты. Советский Союз в настоящее время является одним из самых изумительных фактов международной политики».

## САСШ сокращают посевы пшеницы

ВАШИНГТОН. Председатель сельскохозяйственного управления Соединенных Штатов Стоун заявил, что производители хлеба Соединенных Штатов не в состоянии конкурировать с Советским Союзом на мировых рынках. Однако САСШ будут продолжать экспортировать пшеницу до тех пор, пока будут производиться излишки пшеницы, которые нужно так или иначе реализовать. Сельскохозяйственное управление ставит за сокращение производства пшеницы в Америке.

## ПЯТИЛЕТКА ИЗМЕНИТ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ЛИЦО ИВАНОВСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ОБЛАСТИ

МОСКВА. Ивановская промышленная область издавна считается житницей. Большевикские темпы стройки в корнях ломают устоявшийся взгляд житницы области. Пятилетка выявляет экономическое лицо области. Увеличивается производство средств, производство выпуска сложной и высококачественной продукции. Открывается возможность приступить к использованию гидроэнергетических ресурсов, поэтому в соответствии с проектом реконструкции Волго — Мариинского пути предусматривается сооружение первой гидроэлектростанции в Верхней Волге в районе Ярославля. В развитии промышленности берется упор на металлообрабатывающую и химическую. Проектируется реконструкция Кольчугинского завода по обработке цветных металлов Ярославского автозавода. Последний будет переключен на выпуск большегрузных машин (50 тысяч в год). Первоочередной задачей является развертывание производства легких судовых двигателей внутреннего сгорания. Начнется постройка завода машин сборки, первичной обработки лубрикантов, волокон. В химической промышленности проектируется постройка двух мощных суперфосфатных и туковых комбинатов, фибрового комбината, высококачественной фабрики синтетического каучука. Ивановская область добилась серьезных успехов в технологии текстильного производства. Быстрое улучшение сырьевой базы сейчас заставляет думать о коренной реконструкции текстильной промышленности. Для этого предполагается постройка завода текстильных машин.

Крупные успехи произойдут в сельском хозяйстве. Посевную площадь намечается увеличить на 650 га, довести до 3200 тыс. га.

## Во время учебных занятий в Финском заливе затонула подводная лодка

ЛЕНИНГРАД. 22 мая в 4 часа в Финском заливе на широте 59 градуса 51 минута и долготы 24 градуса 51 минута на учебных занятиях подводная лодка Балтийского флота № 9 произвела учебное погружение. По невыясненным пока причинам на всплытие. По получении донесения о другой подлодке, находившейся в этом же районе были высланы два самолета, которые установили в этом районе масляные пятна на воде. Немедленно были посланы вспомогательные суда для точного установления места подлодки в целях организации помощи. Все меры приняты, но поиски затрудняются значительными глубинами 10 — 50 саженей. В районе аварии установлено постоянное дежурство зонинцев.

## Крупные выигрыши по займу „пятилетка в 4 года“

МОСКВА. 27. На утреннем заседании тиражной комиссии выигрыши в 1000 рублей пали на следующие облигации: номер 3, серия 90544, номер 10, серия 51024; номер 10, серия 19727; номер 6, серия 46677; номер 3, серия 75622; номер 10, серия 98013.

## СОСТОЯЛСЯ ТИРАЖ ЧЕТВЕРТОГО РАЗРЯДА АВИАЛОТЕРЕИ.

ГОМЕЛЬ. В тираже выигрышей четвертого разряда пятой лотереи Осоавиахима в 5000 рублей выиграла серия 10815 билет номер 61, одну тысячу рублей выиграла серия 23343, билет номер 69. 2 выиграла по 500 рублей выиграла серия 18806, билет номер 92, серия 28925 номер 25

## МОТОРИСТЫ КИРПИЧЗАВОДОВ ПЕРВЫМИ ПОШЛИ В БОИ ЗА 100% ВЫДАЧУ КИРПИЧА

Рабочие цехов Кузбасс ждет кирпич с томских заводов, объявите борьбу лодырям, прогульщикам, требуйте от мастеров правильного руководства, добейтесь полной выдачи кирпича

## Простой на 4 часа из-за... дождя

(Сводня кирпичных заводов № 16 и 17 за 28 мая)

28 мая на заводе № 16 выработано в первую смену сырца 12350 штук при работе на одном прессе с прывышнем планом на 350 шт. (По плану этот пресс должен дать 12000), а во вторую смену выработано всего 7200 Недодача сырца объясняется четырехчасовым простоем из-за дождя. Рабочие в это время были брошены на другую работу. Не вышло на работу 9 человек, из них: 7 по неуважительным причинам. В тот же день камеры Гофанских печей полностью сырцом загружены не были, из-за недостатка готового сырца.

По заводу № 17 в две смены выработано всего 16500 шт. сырца, в то время как этот пресс в одну смену должен дать 20000 шт. сырца. Полностью пресс глиной не загружается.

Выгружено из камер обожженного кирпича 12400 шт., погружено в камеры сырца—11900 шт. Камеры недодают почти половину кирпича против плана. В этот день на заводе было 6 прогулов.

Культотдел Горпрофсовета для нормального культурно-просветительского обслуживания рабочих Гокширпичных заводов срочно выделает культурников.

## Недодача растет

(Сводня за 29 мая)

По заводу № 16 за две смены дано сырца 22 тыс. вместо 24 тыс. по плану.

На заводе № 17 дано за две смены 22 тыс. вместо 40 тыс. по плану.

## Мотористы заводов включились в борьбу с прогулом

На кирпичных заводах разворачивается социальное и ударничество. За стрельщиками выступают старые рабочие завода. 29 мая мотористы машинного отделения завода № 17 орудия создавшиеся на заводе положили в связи с углублением прорыва постановлениями: «Закрепить себя на заводе до конца пятилетки, своевременно пускать прессы, своевременно производить текущий ремонт, избегать простоев, поленные нормы по смазке моторов, прессы и других машин выполнять». Бригада объявила себя ударной и вызвала на соревнование машинное отделение завода № 17.

В тот же день мотористы машинного отделения № 17 Макаревич, Хромков и Щербаков, обсудив этот вызов, приняли его. В своем постановлении

они предвзяли администрации требование снабжать своевременно отделом для смазки моторов, так как при смазке машин другими веществами перегреваются подшипники. Мотористы обязуются выполнять в точности и своевременно все распоряжения технорук.

# Ликвидировать в срок все последствия вредительской работы на молочной ферме ЦРК

### Социалистическое соревнование доярков, самокритика недочетов, проверка выполнения решений, твердое единоначалие — главные условия для скорейшего выправления работ

Коровами доярки Шаварласовой на сельхозферме ЦРК любят заниматься. Всегда они прибрались, вычистили, навоза в столах нет. Но тащат доярки у ЦРК пока еще мало. Ударный четверо и соцсоревнование слабо еще развито на ферме. Самокритика не развита.

Можно считать достигнутым то, что выгнать в отдален от прошлого года, скот на сельхозферме стоит не под открытым небом. Выстроены скотные дворы. Но как только займешься ими глубже, то увидишь, что рука вредителей не обошла их. Стойла для коров коротки, покаты нет, пол едкая ровная, канавы для стока мала и под ногами у коров вечная скользкость. Вентиляция нет, воздух душный, смрадный. Нет паек.

Коров на ферме 516, телит—251, быков — 20, из них производителей — 6. С марта удой молока начал резко увеличиваться. В апреле дошел до 6-ти килограммов, но в мае снизился до 2,7. Причина: бескормица. Сейчас коров кормят резкой на соломы и кислой капустой с примесью отрубей. Утром на каждую корову отдают по полтора килограмма отрубей, вечером меньше. С осени кормов было достаточно, но расходовался он без всякого учета и контроля.

Бывают перебои и в доставке отрубей, хотя на складе ЦРК их много, их нужно только подвести.

Каждая доярка имеет по 11 коров. У некоторых — больше. На обязанности доярки лежит очистка двора и уход за скотом, но проверкой их работы никто не занимается. Доярки не все справляются с делом, некоторые относятся к работе небрежно. Коровы не продаются, время доения не соблюдается и т. д. На две недели, при процеживании, остаются грязь. Осски у коров часто болеть и коровы выходят из строя.

Надоив ведро молока доярки сразу его не увозят, а ждут, когда наполнится второе. Первое ведро молоко продолжает везти время от времени в грязном корытце, причем не покрытое, в него попадают всевозможные бактерии.

Ежедневно выдаивают молока на ферме до 850 литров. Часть коров болела воспалением матки. Постоянно ветеринарного доктора на ферме нет. Временные же наезды ветеринара положительных результатов не дают. Большой процент больных коров воспаляется маткой обильнее, что практикантка Алексеева почему-то приписывает несоблюдению правил при отёле: она привязывала к поводку камни и этим якобы способствовала выделению молока. Такие операции продолжались в течение марта и апреля. В результате 21 корова охулилась в изоляторе.

Удой молока ежедневно не учитывается. Узнать сколько в день дает корова — нельзя. Карточек учета на коров нет. Молоко доится в одно общее ведро, как от здоровых, так и от больных (соскам) коров.

На лучше и в телятнике. Кормят их совершенно не приспособленными. Больные теленки от здоровых не изолированы. С начала года телята погибли по 5—6 штук в день. В апреле погибло 12, сейчас больных телят — 8.

Зоотехник фермы Харченко, бывший колхозовский офицер, за работой скотных дворов не следит. Он редко даже заглядывает на ферму, предпочитая жить в городе. А если и придет, так радости мало. Нельзя по рекомендациям санитару вырезать свищи у коров вожом вместо того, чтобы их выдавливать. Санитар изрезал кожу у двух коров и бросил. Если бы он последовал совету Харченко, то скота на ферме осталось бы немного. Харченко про ялал свои «сталлты» еще в Ачинском округе. В с. Беркуле, где у него было на ферме 35 коров, он сдал от них — два фунта творогу. С работы там его сняли, а теперь он здесь руководит молочной фермой. Его немедленно надо выгнать, и судить.

# НА ШТУРМ МАЙСКОГО ПРОРЫВА В МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

### Решение финтройки.

Заседание финансовой тройки от 28 мая отменило преступно слабое выполнение майского плана по товарообороту, составившее только 47 процентов месячного задания. Руководящая роль в мобилизации средств со стороны горФО ослабла. Со сбором платежей в городе и в особенности деревни — прорыв.

Финтройка на своем заседании постановила:

Решения финансовой тройки, директивных организаций, направленные на усиление работы по мобилизации средств, заинтересованными организациями не выполняются. Предложить горФО, горпрофсовету и краевой бригаде в трехдневный срок провести проверку выполнения этих решений. Выявить насколько руководители отдельных организаций возглавляли работу по выполнению контрольных заданий.

Учитывая наличие чрезвычайно глубокого прорыва в выполнении квартального плана и необходимость скорейшей его ликвидации во что бы то ни стало объявить до 15 июня штурм по ликвидации прорыва.

Обратить внимание дирекции железной дороги на недопустимое явление имевшее место на дороге в части доставки грузов, когда отправленные по одной и той же накладной, грузы прибывают в адрес получателя лишь частично.

Просить краевую финтройку воздействовать на краевые организации, которые несвоевременно производят открытие кредитов, что тормозит производство выдачи зарплат и в то же время удержания — за заем «114 тилетка в четыре года».

Телеграфировать краевую финтройку о задержке в утверждении краевыми организациями (Сибгоссоюз) торговых финансовых планов, что служит тормозом в выполнении контрольных заданий по товарообороту.

Предложить руководителям всех учреждений и предприятий произвести удержание по страховым платежам (по добровольному и личному страхованию) с рабочих и служащих через расчетные столы учреждений и предприятий.

# УБИЙСТВО С ЦЕЛЬЮ ОГРАБЛЕНИЯ

Томским нарсудом, под председательством нарсудьи Юриловой осуждены Савинцев Василий на 7 лет и Семенов Александр на 10 лет, за совершение ими убийство Крутиков Якова и Матрны с целью ограбления.

Савинцев и Семенов воспользовались доверием, оказанным им их знакомыми стариками Крутиковыми, проживающими по Кустарной № 12, оставшись ночевать у последних.

Убедившись в том, что гостеприимные знакомые уснули, они совершили гнусное убийство. Похитив имущество убитых, преступники понесли ограбленные вещи на базар, но были задержаны.

Двадцатилетний Савинцев и 34-летний Семенов отбывают наказание не впервые. Они уже неоднократно были под судом.

Жители дома № 32, по Ново-Ачинской улице, где проживал Семенов Александр и гражданин хутора Савинского, колхозника сельхозе, где проживал Савинцев Василий избавлены уже от соседства убийц.

Пролетарский суд этим преступникам дал по заслугам.

Ответвредитор С. ТИХОНОВ.

# ИЗВЕЩЕНИЯ

### Томский дом отдыха.

Доводится до сведения г. гор. Томска, проживающих в дом отдыха, о необходимости иметь при себе одеяло и постельные принадлежности.

### Внимание строителей.

Томское управление кадров предлагает всем работникам строителей явиться в Дворец Труда, комната № 62, от 9 до 12 ч. дня, для подачи на работу.

Начальник управления кадров Черновский. Инспектор В. Е. Х.

### Кооперги, коопбюро и ФЭМК.

3-го июня, в 7 час. вечера, красный уголок «Смычка» собираются совхозные коопветки.

1. О перестройке работы ЦРК.
2. О расширении пригородного хозяйства.
3. О выполнении плана и окурата.

С. В. Б.

2 июня, в 7 ч. веч., в Центральной библиотеке (Дворец Труда) назначено расширенное заседание президиума Горсовета ССБ с участием антирелигиозного актива.

Отв. секретарь Горсовета ССБ Объединен.

Жене и дети приносит глубокую благодарность сослуживец арт. «Сибблизкая» и всем за отзвны и участие в похоронах 28/V-31 г.

Мих. Георг. СЕЛИВАНОВА.

# ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 35

Томского Городского Совета от 22 мая 1931 года.

### «О продлении действия санитарных правил, изд. 1927 г.»

В целях охраны народного здоровья, на основании ст. 4 положения об издании местных исполнительных комитетов и городских советах обязательных постановлений (С.У. 1931 г. № 17, ст. 186) Томский Горсовет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1) Действие санитарных правил, утвержденных обязательным постановлением Томского Горсовета от 16 апреля 1927 г. за № 157 на территории Томского района продлить сроком на два года.
- 2) Наблюдение за соблюдением санитарных правил возложить на санитаров и милицию.
- 3) За нарушение санитарных правил виновных подвергать изъятием в административном порядке — штрафов в размере до 100 рублей или принудительным работам на срок до 1 месяца.

ПРИМЕЧАНИЕ. Адам, взятки налагаются в городе Томске гор. комиссией по наложению адм. взятки; в сельских местностях — штрафов до 10 руб. или принудительным работам на срок не свыше 3 дней налагаются непосредственно сельские, там, в случае же необходимости наложения взятки превышающих эти размеры — делами о нарушениях направляются в городское управление милиции для внесения в городскую комиссию по наложению адм. взятки.

- 4) Предоставить начальн. гор. отд. милиции г. Томска право наложения административных взятки в виде предупреждения или штрафа в размере до 5 рублей, с заменой штрафа в случае неуплаты, принудительными работами на срок до 3 дней.
- 5) При отказе нарушителей от уплаты штрафов органами, наложившими взятки, предоставляется право замены их принудительными работами на соответствующие сроки.
- 6) Настоящее постановление вступает в действие со дня опубликования его в газете «Красное Знамя».

Зам. предгорсовета СЕМЕНКО  
Зам. секретаря ПОПОВ

## ТОМСКИЙ ГОРКОМ В.Л.К.С.М.

31 мая, в 7 ч. веч., в помещении клуба «Юный Ленин»

## СОСТОИТСЯ ВЕЩАНИЕ ГОРОДСКОГО КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

ПО ВОПРОСАМ: 1. О Томск-Енисейской ж. д.  
2. О фин. эстафете.  
3. О подготовке к районной партийно-комсомольской конференции

Явка всему ячейковому активу, членам бюро и секретарям ячеек обязательна. После совещания кино.

Горком КСМ

3 июня 1931 года, в 6 часов вечера

в помещении Ленинской части Горпожара, Базарная пл. 6

СОСТОИТСЯ ЗАСЕДАНИЕ

## КОММУНАЛЬНО-ХОЗЯЙСТВЕН. СЕКЦИИ ГОРСОВЕТА

Повестка дня:  
1. Общее состояние жилищных частей города и районов и перспективы дальнейшего перехода на автоугли в городе и организации новых жилищных частей в районах.  
2. Настройка по ГЭК и результаты ее ликвидации.  
Явка всем членам и кандидатам секции обязательна.  
Желательно явку для членов профсоюзов.

Председатель секции РУМЯНЦЕВ

# ГОР. САД. ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА.

### ОТКРЫТЫЙ ТЕАТР (астрале) ЦИРК-МУЗИК-ХОЛЛ

1, 2, 3, 4 и 5 июня 2 Александровых (английского), П. Буше (голл.), вокальный квартет имени Софинова, Дольский (музыкальные комедии), П. Брехова (Бенне), Жюль, японская труппа Исаяма (комбинированные гимнасты), 6 Колесниковых (партерные акробаты), Мацура (воздушная акробатика) 2 Мирони (гимнасты на лестнице) 2 Нори (паричанки) 2 Паули (комические акробаты), Перовских (исполн.) Кирилл Плансон (балаяк), Чуд-бар (сатирики), Конференсы Дольский.

### ЗАКРЫТЫЙ ТЕАТР. ● 3-с. театр комедии и сатиры

1 и 2 июня Премьера 2 НАПОЛЕОН 2  
3 и 4 июня Премьера ХОЛОПКА

### ОТКРЫТОЕ КИНО 1, 2, 3 и 4 июня

с участием известной артистки Солнцевой ДВЕ ЖЕНЩИНЫ в 7 частях 2750 метров.

Начало: духового оркестра с 7 1/2 ч. веч., закрытого театра в 8 1/2 ч. веч., цирк музыкалов в 9 1/2 ч. веч., кино в 10 1/2 ч. веч. В саду: кино-воин, культ-уголок, БУФЕТ, биллард, карусели. Касса горсада открыта с 4-х час. веч. ● Абонементы продаются.

## КИНО 1 31 мая

По произведению Н. В. Гоголя  
**ЧЕРЕВИЧКИ**

Начало сеансов: в 7 1/2, 9 10 1/2 ч. веч.  
Вход строго по сеансам.

### ДЕТСКОЕ КИНО 31 мая

ЗЕЛЕНый ШУМ.

Начало сеансов в 2 1/2, 4 и 5 1/2 ч. веч.

31 мая  
В ПОМЕЩЕНИИ ДЕТСКОГО КИНО ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ  
художественный фильм ЖЕНА

Начало сеансов: в 8 ч. и 10 ч. веч.

## КИНО 2 31 мая только 1 день

Веселая худож. комедия произв. Межрабпом-фильм  
**ДОН-ДИЕГО и ПЕЛАГЕЯ**

В га. роли: заслуж. арт. респ. БЛОМЕНТАЛЬ-ТАМАРИНА

Начало сеансов: днем в 2 ч. 30 м. и 4 ч. 15 м.  
веч. в 7 ч. 30 м., 9 ч. 45 м. и 10 ч. 15 м.  
Касса открыта дни, с 1 ч. веч. с 4 ч.

### Не забудьте подписаться НА ГАЗЕТУ

## „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“

НА ИЮНЬ МЕСЯЦ 31 Г.

Подписка принимается на почте у писмоносец, в книосках Союзпечати, в конторе «Кр. Знамя», в маг. ЦРК № 3. Подписка принимается весь месяц.

Подпишитесь своевременно, будете получать газету без перебоев.

Кроме того на почте и в книосках подписка на центр. издания производится по 25 кажд. месяца включ. и на сибирские издания по 28 включительно.

## Томское 0-во „СНАВ“

предлагает чистым лицам, госслужащим и профсоюзным работникам, желающим получить 0-во на охрану лесов, шлопак, обласов и т. д. и заключить договоры на их охрану и делитьсьем. В случае неуплаты задолженности и неисполнения договоров в вышеуказанных случаях, шлопак, обласов и т. д. передадут в „СНАВ“ как бесхозяйственные и будут на дело развития деятельности 0-ва.

С 1-го ИЮНЯ С. Г. ОТКРЫВАЕТСЯ

## АВТОМОБ. СООБЩЕНИЕ

Томск (уг. Красноармейской и Бульварной) — кирпичные заводы — Басандяйка

Движение машин будет производиться ежедневно с 7ми до 23-х час. с перерывом на обед с 11 час. 20 мин. до 12 час. и с 18 ч. до 18 час. 40 мин.

Подробное расписание движения машин будет вывешено на Басандяйке, в Томске и у кирпичных заводов у остановок автобусов.

Стоимость проезда	Томск-кирпичн. заводы	Кирпичные заводы — Басандяйка
Для тарифифицированного населения (по талонным книжкам)	10 к.	25 к.
Для нетарифицированного населения	30 к.	50 к.

Всем предприятиям и организациям г. Томска, в подтверждение своего распоряжения от 9/III—31 г. опубликованного в газете «Красное Знамя» № 54, Томское управление кадров в настоящее время предлагает в 5-суточный срок с момента опубликования выявить всех строителей, использующих не по назначению, рассчитать и направить в распоряжение управления кадров (комната 62 Дворец Труда к 9 ч. утра).

Предупреждается, что при обнаружении бригадами строителей, использующих не по назначению, администраторы будут привлечены к ответственности.

Начальник управления кадров Черновский  
Инспектор по строительству Вехт

СУДОВАЯ И ПРОМЫСЛОВАЯ КОНТОРА  
**ЗАПИСЬ БУКРЕСТА**  
ПЕРЕВЕДЕНА на ул. Воиловую, 19

Машини швейные исправляю по адресу на дом с гарантией. Урицкий пер. 11, кв. 1 механику.

Потер. черно-пестрая корова по рогагам, знав. достав. Ачинский пер. 15-1, Игнатьевой.

Утеряна круглая печать мастерской ЗССТРУ считать таковой недействительной

Потерялись овцы 15 шт. из дер. Хейдукова, просьба сообщить дер. Хейдукова.

Поймана до шадь с серая Томск П. С. Дельский поселок, д. 1

Обежал шенок немщ. овчар. прошу задержать, вернуть за вознагражд. Белаяск. в вход с парадн., за утайку суд

обласок, пальма, книги (Томского), картины, стулья, столы, кушетка. Воскресенская гор. Наргории пер. 7, кв. 1.

## Врачебный указатель по городу Томску

### ВРАЧИ

**К. В. КУРПЕССОВ.**  
Ул. Семашко, (быв. Монастырская № 9).

Болезни кожи и волос. Венерические: сифилис, гонорея, пошляе болезни. Прием ежедневно с 8 до 10 часов утра и с 3 до 8 час. веч. Спасская № 22. (ход с переулка), 12-1752

### САДОВСКИЙ

Болезни половых органов (триппер и др.), кожные, сифилис. Исследования. Прием ежедневно с 8 до 10 часов утра и с 3 до 8 час. веч. Спасская № 22. (ход с переулка), 12-1752

### ЗУБНЫЕ ВРАЧИ

**В. С. ШИБАНОВА**  
Крестыанская (б. Анимовск.) 6

Лечение, пломбирование и удаление зубов. Стоматологические работы. Пломбы старых искусственных зубов.

Прим.: утром с 10 до 12 час., вечером с 5 до 7 час.

### ЗУБОВАРАБЕЧНЫЙ КАБИНЕТ И лаборатория искусств. зубов

**М. Я. ШИНДЕР.**  
Пер. Батенькова, № 6 (против старого собора).

Специальное удаление зубов без боли, искусственные зубы новейшей конструкции. Прием больных по понедельникам, средам, пятницам, субботам с 1—5-ми часами. Пломбы старых искусственных зубов.

Прод. мандарина и ящик для одежды, Алтайская 39, кв. 1

Прод. новая мадонна, Бодяня 19, Гриньков

Прод. буфет, барх. ковр., шерстян. матрац, крестьянская 28, кв. 6

Прод. лодка, обласок. Невская пер. 24, кв. 5

Прод. молочн. корова. Яковлева 41, вид. весь день

Прод. породистая прод. за отъездом, ул. Красн. Полярники 25, кв. 1

Прод. прелесть осн. полуторки, Иркутский тр. 1, кв. 2.

Прод. велосипед муж., ковер, зеркала, стулья, березовые дрова и домашние вещи. Здесь же сменяю вещи. Ботинки 33 размер и дамские полуботинки 33 размер, на большие размеры. Владск. с 3—4 ч. веч. Ст. Киевская 46, верх.

Прод. флигель на самовладе. флигельских условиях, с особыми удобствами, 2-й Бельозерский пер. 3, кв. 1.

Прод. дом и дача (кошачья) голевская 57—1

## КВАРТИРЫ

Освещено требуется квартира, с водопроводом, Банная 6 кв. 14. Приемлю.

Нужна комната с обстановкой, предпочт. Бутневская 45, Монахосор, тел. 6—30 инженеру Мильбах

Искренне нужна квартира (от 2 до 5 комнат, с кух. Плата по соглаш. Уступка, познор. (лично или письм., предлог до 3/VI. Давилоский п. 5, кв. 3, Власову

Нужна кварт. 2—3 комнаты по соглаш. Плата по соглаш. ул. Герцена 14, Тарасову. 5

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ И СПРОС ТРУДА

Англ. и немецк. яз. опыт. пред-ль. Фрау в Москв. БуЗ'ах, Пр. Студен. 64, кв. 2. Лично 5—8

Пожалуйста женщина ищет место прих. дом. работ. умеющ. готов. и воспит. детей. Фрунз. пер. 19—4, Бауш

Дорстрою требуется КОМБОВЗНИКИ для работ на дом, об условиях узнать в Дорстрою Татарская 27 с 10 до 12 ч. ежедневно.

Нужна домработница. Александровский проезд 8—1

Нужна няня для годов. реб., в семью врача, ул. М. Горького 16, кв. 7. видеть с 4 ч. дня.

Нужна няня, можно лет 14—15, воспитанная, Сибирская 20, кв. 2